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[bookmark: _Toc112939802][bookmark: _GoBack]1. Сутність індустріальних парків 

Для сталого соціально-економічного розвитку регіонів України необхідно залучити достатній обсяг коштів як із внутрішніх, так і з зовнішніх джерел. Залучені інвестиції дають змогу створювати нові робочі місця, збільшити обсяг податкових відрахувань, що сприятливо вплине на формування додаткових джерел фінансування соціально-економічного розвитку, а також підвищити якість інфраструктури, стимулювати розвиток підприємницької діяльності на певній території та диверсифікувати її галузеву структуру, скоротити ризики, пов’язані із циклічністю галузевого розвитку. 
Одним із найрезультативніших підходів у досягненні вищезазначеної мети є створення та розвиток індустріальних парків. Це як своєрідні «офіси для бізнесу», що дадуть змогу не тільки збільшувати надходження до бюджетів різних рівнів, а й вирішувати соціально-економічні проблеми шляхом створення нових робочих місць та забезпечення зростання рівня зайнятості населення.
Відповідно до Закону України “Про індустріальні парки” індустріальний парк (ІП)  - це облаштована відповідною інфраструктурою територія, у межах якої учасники ІП можуть здійснювати 
· господарську діяльність у сфері переробної промисловості
· науково-технічну діяльність
· діяльність у сфері інформації і електронних комунікацій. 

Їх особливість полягає в тому, що на таких територіях діє спеціальний правовий режим, визначений законодавством, який характеризується різноманітними пільгами та стимулюванням.

Індустріальні парки – це спеціальні промислові території, як правило, з підготовленою інженерно-транспортною інфраструктурою, набором необхідних сервісів, спрощеними регуляторними процедурами та пакетом інвестиційних стимулів для виробничих та науково-дослідних підприємств. Це перевірений часом і міжнародним досвідом механізм індустріалізації економіки, залучення інвестицій, збільшення зайнятості населення, збалансованого регіонального розвитку, підтримки місцевих виробників, сприяння малому та середньому підприємництву.

Індустріальні парки в Україні мають певні характеристики, а саме; 
· земельна ділянка, використання якої планується для створення та функціонування індустріального парку, повинна належати до земель промисловості
· площа земельної ділянки або сукупна площа суміжних земельних ділянок повинна становити не менше 10 гектарів та не більше однієї тисячі гектарів. 
· строк використання земельної ділянки у межах індустріального парку повинен бути не менше 30 років з дня прийняття рішення про створення індустріального парку
· використання земельних ділянок у межах індустріальних парків повинно відповідати санітарно-епідеміологічним та екологічним вимогам.

Функціонування індустріальних парків спрямоване на:
· 1) залучення інвестицій та розвиток економіки України;
· 2) вирівнювання економічного розвитку регіонів та підвищення якості життя населення України;
· 3) запровадження інноваційних та енергозберігаючих технологій;
· 4) створення нових робочих місць;
· 5) сталий розвиток та захист навколишнього природного середовища.


[bookmark: _Toc112939803]2. Загальна характеристика суб’єктів та об’єктів індустріальних парків

До суб’єктів індустріальних парків відповідно до законодавства відносять: 
· ініціаторів створення ІП, 
· керуючі компанії, 
· учасники ІП. 

Ініціатор створення індустріального парку це - 
орган державної влади, орган місцевого самоврядування, який здійснює право власника на землю від імені Українського народу і відповідно до закону наділений повноваженнями розпорядження землею, 
юридична або фізична особа - власник чи орендар земельної ділянки, яка може бути використана та пропонується ним для створення індустріального парку.

Керуюча компанія індустріального парку – створена згідно із законодавством України юридична особа незалежно від організаційно-правової форми та вибрана відповідно до цього Закону, з якою ініціатором створення укладений договір про створення та функціонування індустріального парку;
Учасник індустріального парку – суб’єкт господарювання будь-якої форми власності, зареєстрований на території (в межах) індустріального парку, який згідно із законодавством: 
набув право на земельну ділянку та/або інший об’єкт (частину об’єкта) нерухомого майна у межах індустріального парку, 
уклав з керуючою компанією договір про здійснення господарської діяльності у межах індустріального парку відповідно до концепції індустріального парку 
має здійснювати діяльність виключно у сфері переробної промисловості, переробки промислових та/або побутових відходів, а також науково-технічну діяльність, діяльність у сфері інформації і телекомунікацій лише на території індустріального парку. 
Як правило, ініціатором створення індустріального парку стають органи місцевої влади, які зацікавлені в стимулюванні інвестиційної активності на своїй території. Вони краще обізнані з її географічним, технологічним та інфраструктурним потенціалом, тому компетентніше можуть створити бізнес–план індустріального парку, ніж спеціалісти центральних органів влади. Для облаштування території індустріального парку та подальшого його обслуговування створюється окрема юридична особа – керуюча компанія.
В більшості випадків в кожному індустріальному парку діє власна окрема керуюча компанія.
Водночас, існує практика, коли керуюча компанія обслуговує декілька індустріальних парків.


1. До об’єктів, що можуть розміщуватися на території індустріального парку належать:
[bookmark: n418]1) офіси керуючої компанії, учасників та інших суб’єктів індустріального парку, фінансові установи, об’єкти маркетингу та реклами;
[bookmark: n419]2) заклади дошкільної освіти, заклади загальної середньої освіти, заклади вищої, фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти;
[bookmark: n420]3) наукові парки, акселератори, лабораторії з розвитку інноваційних технологій;
[bookmark: n421]4) багатоцільові зали для проведення наукових конференцій та інших заходів;
[bookmark: n422]5) пожежні частини;
[bookmark: n423]6) озеленені території;
[bookmark: n424]7) виробничі, складські будівлі та споруди, об’єкти логістичної інфраструктури;
[bookmark: n425]8) інженерні будівлі та споруди;
[bookmark: n426]9) об’єкти поводження з відходами (крім захоронення відходів);
[bookmark: n427]10) інші об’єкти, не заборонені законодавством.
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Проведений більш детальний аналіз основних характеристик індустріальних парків дозволив виділити ряд класифікаційних ознак та згрупувати основні види ІП 
Серед ІД існує поділ за типом виробничих майданчиків. Так грінфілд – це нові парки, побудовані з нуля, а браунфілд – це старі, що виникли на місці колишніх промислових зон. 
На думку фахівців, ІП типу грінфілд будуть привабливими переважно для великих компаній, що шукають площі для забудови промисловими спорудами під свої специфічні потреби. До таких парків найчастіше залучають іноземних інвесторів. Так до індустріального парку Львівщини Рясне-2 типу грінфілд в найблищій перспективі планується залучити інвестиції японської компанії Fujikura, що спеціалізується на виробництві автомобільної електропроводки. Сума інвестицій японської компанії в Україні становитиме 75 млн дол. США та 3 тисячі робочих місць. 
Щодо ІП типу браунфілд то це найчастіше приватні індустріальні парки, що уже мають певну інфраструктуру, що вибудувалась протягом останнього часу. Вони викликають інтерес у невеликих компаній, виробничі комплекси яких можуть розміщуватися у стандартних приміщеннях. 
За правом власності ІП поділяють на муніципальна та приватні. Найбільш ефективними є муніципальні, основною ціллю яких є не отримання прибутку від проекту, чи оренди землі, а залучення інвесторів, що згодом сплачуватимуть податки та створюватимуть нові робочі місця. Приватні ІП часто мають спекулятивних характер. Вони повинні повернути вкладені в інфраструктуру кошти, тому ціни на послуги у них, як правило, є вищими. До таких парків ставляться вищі вимоги щодо рівня ефективності діяльності суб’єктів господарювання. Для України на даному етапі розвитку найбільш прийнятними є муніципальні ІП.
За галузевою структурою ІП розділяють на універсальні та спеціалізовані. Серед резидентів універсальних парків підприємства різних компаній, що не пов’язані між собою технологічними процесами. Єдиним критерієм є те, що підприємства не повинні вступати в протиріччя в плані екології. Спеціалізовані парки, в свою чергу, бувають двох видів. Згідно першого виду – один якірний резидент підбирає під себе компанії з супутнім бізнесом, згідно другого – відбувається інтеграція незалежних один від одного компаній, що працюють в одній галузі.
За регіональною приналежністю розрізняють індустріальні парки в межах одного муніципалітету та міжмуніципальні.
На основі моделей управління ІП у світовій практиці функціонування ІП можна виділити дві основні моделі. Згідно першої моделі – управління ІП здійснюється управляючою компанією, що надає підприємствам не лише площадки для розміщення виробництва, але і необхідну інфраструктуру та послуги. Згідно другої моделі – дрібні індустріальні парки не управляються спеціальною компанією, а фірми, що розмістили виробництво на єдиній території, надають усі необхідні послуги та залучають підприємства зі сторони. 
Розрізняють також ІП за статусом індустріального парку. Система стимулювання індустріальних парків в Україні передбачає три рівня: не включений до Реєстру індустріальних парків, включений до Реєстру індустріальних парків та зі статусом національного проекту.

Система стимулювання першого рівня доступна для всіх індустріальних парків і передбачає такі стимулюючі механізми: 
· спрощена процедура доступу до виробничих площ для ініціатора і/ або керуючої компанії та учасників індустріального парку в межах індустріального парку (набуття прав власності на земельну ділянку державної та комунальної власності) та подальше гарантування прав на земельні ділянки у межах індустріального парку; 
· інформаційно-консультативна підтримка з боку Державного агентства з інвестицій та управління національними проектами України ініціаторів створення індустріальних парків, керуючих компаній та потенційних учасників, представників органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, бізнес-середовища щодо умов створення та функціонування, розроблення концепцій індустріальних парків, визначення придатних для створення індустріальних парків земельних ділянок в регіонах України тощо; 
· можливість отримання коштів з державного чи місцевих бюджетів для фінансування комплексу заходів щодо вибору території індустріального парку та її облаштування на землях державної чи комунальної власності. 

Система стимулювання другого рівня передбачає додатковий механізм, доступний лише для індустріальних парків, включених до Реєстру індустріальних парків, а саме державну фінансову підтримку. 
Учасники індустріального парку 
· звільняться від пайової участі у розвитку інфраструктури населених пунктів у разі будівництва об’єктів у межах індустріального парку; 
· сплати ввізного мита за ввезення устаткування, обладнання та комплектуючих до них, що не виробляються в Україні та не є підакцизними товарами, для здійснення господарської діяльності у межах індустріальних парків. 
Керуючі компанії та ініціатори створення – суб’єкти господарювання: 
звільняються від пайової участі у розвитку інфраструктури населених пунктів у разі будівництва об’єктів у межах індустріального парку; 
отримують безвідсоткові кредити (позики), цільове фінансування на безповоротній основі для облаштування індустріальних парків; 
звільняються від сплати ввізного мита за ввезення устаткування, обладнання та комплектуючих до них, матеріалів, що не виробляються в Україні та не є підакцизними товарами, для облаштування індустріальних парків.

Система стимулювання третього рівня знаходиться у стані розробки і розповсюджуватиметься лише на індустріальні парки зі статусом національного проекту. Визначається механізм надання індустріальному парку статусу національного проекту. Такий статус отримають індустріальні парки, що матимуть національний масштаб та вирішуватимуть завдання державної ваги. Очікується, що економічні умови для цієї групи індустріальних парків, у т.ч. щодо державної фінансової підтримки, мають включати поряд із визначеними стимулами для індустріальних парків першого і другого рівнів додаткові преференції та бути найбільш сприятливими і привабливими для інвесторів. 


